

# “三月疯”来袭 你的签表填好了吗？

【本报体育记者 雷震 报道】又到了NCAA三月疯 (March Madness) 的时候了！大家的签表 (Bracket) 都填好了吗？办公室的“慈善局”设好了吗？每年三月，看大学篮球冠军锦标赛已经成为全美的一项传统，全民参与，乐此不倦。去年三月疯，2400万美国人参与各种形势的竞猜奖池，提交的竞猜表格6000万份，金额高达26亿美元。

上礼拜天，NCAA68强座次确定，各种丰厚奖金也竞相开出。其中，目前身价约840亿美元的超级大富豪巴菲特的大竞猜格外引人注目。他在2014年“悬赏”10亿美元寻找全中者未果，他今年将连续第三年对旗下63家公司近38万雇员开奖，过去两年，全中的雇员每年获得100万奖金，约10万人参与依然没赢家。今年退而求其次不再要求全中，只要猜对全部甜蜜16强就将获得每年100万，如果其家乡的Creighton或Nebraska夺冠，奖金翻倍，即便没人猜中甜蜜16，也将抽取一位获得10万。而这仅仅是疯狂的一部分，据美国博彩协会估算，今年的竞猜支出总额将达到100亿美元。

重赏之下必有勇夫，但勇夫实在难求，那份全中的签表的概率理论上是920亿亿分之一。尽管比遭雷打还难，但大家依然兴致勃勃地投入到这场竞猜全民热潮中。下面就让我们看看几大看点：

## 1. 印州两校入围

作为篮球传统州，印第安纳今年只有两所学校被选中参加三月疯的狂欢。普度和巴特勒分别是东区的第2和第10位。如果两所学校都赢了首轮，他们在第二轮中将狭路相逢。

## 2. 头号种子弗吉尼亚能否继续书写黑马故事？

和那些打完一年就奔职业的学校不同，弗吉尼亚大学鼓励球员打满四年，他们的默契无人能比，在主教练本内特的打造下，他们拥有钢铁般的防守。平均每场仅失52.8分，防守效率全美第一，进攻方面，他们是一支依靠三分球的队伍。“既能制胜于三分线上，也能倒在三分线上”是他们的挑战，八强赛上，他们很可能遇到劲旅肯塔基大学或亚利桑那大学。



(网络图)

## 3. 杜克能走多远？

作为“三月疯”最受关注的球队之一，杜克如何坚持自己全新的防守策略将决定他们能否将第六座NCAA奖杯收入囊中。今年是迈克-沙舍夫斯基执教“蓝魔”的第38个年头。本赛季，杜克拥有全美效率全国第二的进攻，他们内外线均备，让对手吃尽苦头。

防守方面，为了弥补移动效率不高的不足，K教练开始使用2-3联防战术，最大程度地利用了他们的身高和运动能力优势。如今，杜克在防守上成了一支焕然一新的球队，也成为夺冠的大热门。

## 4. 北卡能否打破魔咒，成功卫冕？

自从佛罗里达大学在2005-06和2006-07连续两个赛季问鼎“三月疯”冠军后，之后还没有任何一支冠军队能够在第二年成功卫冕，甚至突破16强。今年，作为二号种子进入锦标赛的北卡基本保留了去年冠军队的核心阵容，大四主力控卫乔尔-贝里是去年四强赛的最杰出球员 (Most Outstanding Player)。能否卫冕，这也是让球迷为之左思右想的难题。

## 5. “疯狂三月”是否会受违规招生丑闻的影响？

去年九月，联邦调查局 (FBI) 针对大学篮球违规招球员的调查开始浮出水面。从那时起，一些球队教练、明星球员、经纪人和球鞋公司等利益集团被曝光。而这只是冰山一角，据报道，目前受到调查的学校多达20所。在“三月疯”球队中，阿拉巴马、肯塔基、杜克、密歇根州大和北卡都不同程度地被调查。“三月疯”是否会因此蒙上一层阴影而影响关注度呢？目前看来暂时不会，毕竟在这疯狂的三月，大家的关注焦点是他们的校队能走多远、自己在办公室的奖金池是否领先同事。

作为全世界商业运作最成功的大学体育赛事，“三月疯”确实是赚钱有数。一组有趣的数字显示：由于雇员观看“三月疯”而导致生产力降低，美国企业将损失63亿美金。“最后四强”主办城市圣安东尼奥将获得1.35亿美金的经济收益。“三月疯”2011-2032年的电视转播商，美国哥伦比亚广播公司 (CBS) 和特纳广播公司 (Turner) 共支付了196亿美元的版权费，而共创造了12.4亿美元的电视广告收入。决赛期间，每30秒的电视广告费为150万美元。

这是仅次于NFL超级碗的盛会，美国人每年三月沉迷于此，乐此不疲，悠哉乐哉。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### 张继科10年首次无缘世乒赛

乒乓球世界锦标赛选拔赛15日在北京举行，国手张继科在赛前退出选拔，这也意味着张继科10年首次无缘世乒赛。

### 中国首获世界大赛短跑奖牌

中国选手苏炳添日前在室内田径世锦赛男子60米决赛上，以6秒42的个人历史最好成绩获得亚军，这是中国首次在世界大赛中获得短跑的奖牌。



### NBA第4位100次“三双”诞生

NBA雷霆13日客场以119:107力擒老鹰，豪取四连胜。当家球星韦斯特布鲁克贡献32分12篮板12助攻，生涯第100次“三双”，成为NBA史上第4位完成这一壮举的球员。

### 英超曼联无缘欧冠半决赛

足球欧冠1/8决赛次回合13日进行一场焦点战，英超豪门曼联主场1:2不敌西班牙的塞维利亚，总比分1:2出局无缘欧冠半决赛。

### 足球亚冠小组赛

足球亚冠小组赛F组第四轮13日进行，上海上港客场凭借埃尔克森在第50分钟的进球以1:0击败韩国蔚山现代，提前两轮亚冠小组赛出线。

### 第29次威廉姆斯姐妹对决

网球印第安维尔斯12日进行女单第三轮上演备受瞩目的第29次威廉姆斯姐妹对决，最终姐姐大威直落两盘获胜，终结了对妹妹的三连败，打入16强。